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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 17 NOVEMBRE 2020 

 

-5- 

Oggetto: SEDUTA MONOTEMATICA DEL 17 NOVEMBRE 2020-PERCORSO DI 

CONDIVISIONE SULL’EMERGENZA SANITARIA DOVUTA AL VIRUS COVID-19. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che il Comune di Genova con l’obiettivo di offrire la più vasta gamma di opportunità 

di qualità per i cittadini con disabilità, ha pensato di garantire l’accoglienza e l’assistenza a 

disabili fisici residenziale con la realizzazione di Case Famiglie anche attraverso la 

collaborazione con  tre Associazioni che le gestiscono; 

  

 Visto che la Casa Famiglia rappresenta un’opportunità a livello residenziale di alta qualità, in 

quanto ha caratteristiche di accoglienza e convivenza a carattere familiare con una particolare 

attenzione all’autonomia delle persone; 

 

Considerato che il progetto “Case Famiglie”, proprio per queste caratteristiche, si colloca nel 

sistema del “Durante Noi-Dopo di noi”, costruito dalla fondazione di famiglie di disabili. In 

questo senso il progetto si pone nella prospettiva di aumentare l’autonomia ed evitare soluzioni 

assistenziali in istituto, spesso inadeguate rispetto agli effettivi bisogni delle persone, 

rinforzando le capacità individuali per il mantenimento a casa o per la costruzione di 

esperienze di vita autonoma; 

 

Rilevato che il Progetto è realizzato in collaborazione con le Associazioni: 

 

- Casa Famiglia; 

 

- U.I.L.D.M. Unione Italiana Lotta alla Distrofia Muscolare; 

 

- Associazione E.V.A.L. – Ente Volontariato A.N.S.P.I. Liguria; 

 

ed il  progetto ha un forte impatto a livello cittadino, anche grazie alla rappresentatività delle 

Associazioni coinvolte nella gestione, e le tre Case rappresentano un punto di riferimento 

fondamentale per le famiglie dei disabili genovesi; 
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Considerato che l’emergenza COVID ha chiesto a queste strutture un grosso sforzo 

riorganizzativo per permetterne il prosieguo dell’attività e che nove mesi sono stati faticosi 

perché basati su uno sforzo economico solo pressoché privato; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

Ad aprire un tavolo di confronto presso il Comune di Genova con le Case Famiglia per 

valutare i nuovi bisogni (test rapidi, mascherine FFP2, gel sanificante per le mani, ecc.), 

trovando il modo per fornire quanto necessario attraverso una collaborazione con la Protezione 

Civile ed  Alisa. 

 

 

 

Proponenti: Lodi, Bernini, Pandolfo, Terrile, Villa (Partito Democratico). 

 
 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Anzalone, 

Ariotti, Amorfini, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, 

Giordano, Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Anzalone, 

Ariotti, Amorfini, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, 

Giordano, Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, Putti, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


